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CONSELHO FEDERAL DE CONTABILIDADE REAPLICACAO RI0 GRANDE DO SUL

PROVA OBJETIVA

Tiro4—-AZUL

SUA PROVA A INFORMAGCOES GERAIS

e Além deste caderno contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé receberd do fiscal de prova
o cartdo de respostas;

e As questSes objetivas tém 4 (quatro) opcSes de
resposta (A, B, C e D) e somente uma delas esta
correta.

"!-

TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a realizagdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo do cartao
de respostas;

e 1 (uma) hora e 30 (trinta) minutos apos o inicio da
prova, é possivel retirar-se da sala, sem levar o
caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questdes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos
durante a aplicacao da prova;

e Anotar informagbes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autoriza¢dao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitdrio ao término da prova, apds deixar a
sala.

Verifique se seu caderno de questdes estd completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s) no
cartao de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do cartdo
de respostas em caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliagdo, serdo levadas em consideragao
apenas as marcagoes realizadas no cartdo de respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos na
lista de presenca;

Os candidatos serdo submetidos ao sistema de detec¢do
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!
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1

Assinale o pensamento que mostra oposi¢do de termos.

(A) As pessoas a quem servimos de apoio é que nos dao firmeza na vida.

(B) Podemos pretender ser o que queiramos; mas ndo ¢ licito fingir que somos o que ndo somos.
(C) Somos criaturas tdo instaveis que acabamos vivendo os sentimentos que fingimos.

(D) A flor ndo nasceu para decorar uma casa, embora o morador pense o contrdrio.

2

Quando escrevemos, devemos procurar ser claros e uma das maneiras de conseguir clareza é produzir frases na ordem direta,
ou seja, sujeito + verbo + complementos + adjuntos.

Assinale a frase em que isso foi feito.

(A) Reservaremos nossas passagens para depois de amanha.

(B) As passeatas, quando repletas, indicam algum anseio popular.

(C) No final do més compraremos novos maoveis para a sala.

(D) Os turistas, apesar da inseguranca, gostam da cidade.

3

Em relagdo a conceitos bdsicos de estatistica, avalie se as afirmativas a seguir sdo falsas (F) ou verdadeiras (V).

I. A moda é uma medida de tendéncia central que apresenta a possibilidade de ser aplicada as varidveis qualitativas.

Il. Sdo exemplos de medida de dispersdo a variancia e o desvio-padrdo, sendo a variancia obtida pela raiz quadrada do desvio-
padrao.

Ill. A média apresenta, em relagdo a mediana, a vantagem de ndo sofrer influéncia de valores extremos (outliers).

IV. Se uma varidvel é representada por nimeros, ela sera, necessariamente, uma variavel quantitativa.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A)F—F-V-V.

(B) F=V—F-V.

(C)V-F-V-F.

(D)V-F—F—F.

4

Em relagdo a fundamentos de matematica financeira, avalie as afirmativas a seguir.

I. O conceito de taxas proporcionais estd interligado ao regime de juros compostos, ao passo que o conceito de taxas
equivalentes esta interligado ao regime de juros simples.

Il. Se ainflagdo do periodo analisado foi menor que zero, entdo a taxa real sera maior que a taxa nominal.

Ill. Em uma mesma aplicagdo, se o periodo de capitalizagdao for menor que uma unidade, o montante no regime de juros
simples sera maior que o montante no regime de juros compostos.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) ll e lll, apenas.

(C) ell, apenas.

(D)1, 11 el
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5

A sociedade empresaria Alfa almejava celebrar um contrato com o Estado Beta, de modo que pudesse fornecer alguns moveis

de sua fabricagdo. O objetivo decorria do fato de o Estado Beta estar finalizando a constru¢do de dezenas de escolas publicas,

tendo a necessidade de mobilia-las no momento oportuno.

Ao consultar um especialista na matéria, foi corretamente informado ao sécio-gerente de Alfa que

(A) os contratos celebrados pelo Estado sempre seguem os mesmos parametros dos contratos de direito privado, logo, Maria
celebraria um contrato de compra e venda de bens méveis.

(B) todo contrato celebrado pelo Estado Beta deve ser antecedido de licitagdo, logo, a sociedade empresdria Alfa somente
poderia fornecer moéveis a esse ente federativo caso se saisse vencedora em licitagdo.

(C) ressalvadas as excegdes legais, eventual celebragdo de contrato administrativo com o Estado Beta exigiria que sociedade
empresaria Alfa fosse vencedora em licitagdo.

(D) em razdo do principio da eficiéncia, que exige celeridade nas ag¢Oes estatais, a realizagdo de licitacdo é reservada as
situacGes em que a autoridade administrativa identifique a possibilidade de competicdo.

6

Jodo recebeu comunicacdo da associagdo de moradores do Bairro Alfa informando que ele se encontrava em débito com as

respectivas mensalidades desde a criagdo da associagado, o que ocorrera dois anos antes. Ao comparecer perante a associa¢ao,

Jodo informou que jamais se associara, logo, ndo poderia ter débitos pendentes. Foi-lhe informado, no entanto, que isto era

irrelevante, ja que todas as conquistas da associacdo geravam beneficios para Jodo, que era morador do Bairro Alfa.

A luz dessa narrativa, é correto afirmar que

(A) como é obrigatdria a associacdo de Jodo, o débito é devido, embora ele possa se desassociar a qualquer momento.

(B) ainda que seja beneficiado pelos atos da associagdo, cabe a Jodo decidir se ird se associar, ou ndo, logo, o débito é indevido.

(C) caso a associagdo tenha sido criada com a autoriza¢do do Municipio, a associacdo de Jodo é tida como obrigatdria e o débito
é devido.

(D) como as associa¢des ndo tém fins lucrativos, é vedada a cobranca de mensalidades, logo, o débito é indevido.

7

Ana trabalhava em um grande escritério de contabilidade, tendo sido questionada por Maria, sua colega, em relagdo aos
pontos de aproximagdo e distanciamento entre os referenciais de previdéncia e assisténcia social, em especial na perspectiva
do carater contributivo, ou ndo.

A luz desse questionamento, Ana respondeu corretamente que

(A) ambas oferecem direitos prestacionais e tém carater necessariamente contributivo.

(B) a assisténcia social assegura beneficios independente de qualquer contribuicdo.

(C) a assisténcia social se aproxima das caracteristicas da previdéncia publica, mas se diferencia da previdéncia privada.

(D) a assisténcia social € uma das formas de expressdo da previdéncia social, seguindo as regras gerais desta ultima.

8

0 Cédigo de Etica Profissional do Contador prevé que, na aplicagdo das sangdes éticas, pode ser considerada atenuante a
(A) auséncia de punicdo ética anterior.

(B) prestacdo de servigos irrelevantes a contabilidade.

(C) aplicagdo de desarrimo.

(D) acdo desenvolvida contra prerrogativas profissionais.

9

De acordo com o CODIGO DE ETICA PROFISSIONAL DO CONTADOR em seu item 6 (letra b), o contador pode transferir o contrato
de servicos a seu cargo a outro profissional, com a anuéncia, sempre por escrito, do

(A) cliente.

(B) seu superior.

(C) executivo central da entidade em que trabalha.

(D) acionista majoritario.
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De acordo com o Cédigo de Etica Profissional, o contador pode praticar os seguintes atos, & excecdo de um. Assinale-o.

(A) Publicar trabalho, cientifico ou técnico, assinado e sob sua responsabilidade.

(B) Transferir o contrato de servigos a seu cargo a outro profissional, com a anuéncia do cliente, sempre por escrito.

(C) Transferir integralmente a execugdo dos servigos a seu cargo a outro profissional, mantendo como sua a responsabilidade
técnica.

(D) Indicar, em qualquer modalidade ou veiculo de comunicagdo, titulos, especializagdes, servigos oferecidos, trabalhos
realizados e a relagdo de clientes, esta quando autorizada por estes.

11

Uma entidade deseja reconhecer um ativo em seu balango patrimonial. A sua mensuragdo envolve estimativas que estdo

sujeitas a incertezas.

Nesse caso, a entidade

(A) ndo deve reconhecer nem divulgar o ativo, uma vez que ndo ha objetividade em sua mensuragéo.

(B) deve reconhecer o ativo sem mencionar a existéncia de estimativas, uma vez que estas foram elaboradas com zelo e sdo,
portanto, confidveis.

(C) ndo deve reconhecer o ativo, mas evidencia-lo em notas explicativas, uma vez que ndo hda espaco para incertezas nas
demonstragdes contdbeis elaboradas.

(D) deve reconhecer o ativo e descrever e explicar as estimativas de forma clara e precisa, uma vez que o uso de estimativas
razoaveis é parte essencial da elaborac¢do de informacgdes financeiras.

12

Em 2023, uma entidade desreconheceu um ativo de seu balang¢o patrimonial.

Assinale a opg¢do que indica uma possivel causa para o desreconhecimento.

(A) A entidade decidiu utilizar um terreno para finalidade diferente.

(B) A entidade perdeu o controle de um imdvel, por meio de decisdo judicial.

(C) A entidade renegociou o prazo de recebimento de seus clientes, que estavam em situagao financeira dificil.

(D) A entidade constatou que as suas maquinas poderiam ser utilizadas por tempo maior do que a vida util prevista.

13

De acordo com o conceito de manutengdo de capital financeiro, o lucro é auferido somente se o montante financeiro (ou
dinheiro) dos ativos liquidos no final do periodo exceder o montante financeiro (ou dinheiro) dos ativos liquidos no inicio do
periodo, apds excluir

(A) compra e venda de ativos fixos durante o periodo.

(B) distribuigBes para, e contribuigdes de, sdcios durante o periodo.

(C) reconhecimento contabil de receitas e de despesas durante o periodo.

(D) recebimento de receitas e pagamentos de despesas durante o periodo.

14

Para ser reconhecido, um ativo imobilizado precisa atender a definigdo de ativo imobilizado, ter relevancia e representagdo
fidedigna, apresentar um potencial de entrada de recursos econémicos com o uso ou a venda do ativo, e que possa ser
mensurado com base em estimativas confidveis.

Sdo considerados custos diretamente atribuiveis ao Ativo Imobilizado para sua mensuragdo no reconhecimento inicial pelo
custo histdrico, os listados a seguir, a excecdo de um. Assinale-o.

(A) Custos de abertura de nova instalagao.

(B) Honorarios profissionais.

(C) Custos de frete e manuseio.

(D) Custos de preparacao do local.
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De acordo com o CPC22 - Informag8es por Segmento, dois ou mais segmentos operacionais podem ser agregados em um unico
segmento operacional se a agregacdo for compativel com o principio basico desta norma, se os segmentos tiverem
caracteristicas econémicas semelhantes e se forem semelhantes em relagdo a cada um dos seguintes aspectos, d exce¢do de
um. Assinale-o.

(A) Natureza dos processos de produgdo ou de distribuicdo.

(B) Tipo ou a categoria de clientes dos seus produtos e servigos.

(C) Resultados em termos absolutos iguais.

(D) Se aplicavel, a natureza do ambiente regulatério.

16

Em relagdo a estruturacdo das Normas Brasileiras de Contabilidade Técnicas, analise as afirmagdes a seguir:

I. Sdo convergentes com as normas internacionais emitidas pelo International Accounting Standards Board (IASB).

Il. Sdo convergentes com as normas norte-americanas emitidas pelo Financial Accounting Standards Board (FASB).

Ill. S3o editadas por necessidades locais, sem equivalentes internacionais.

De acordo com a Resolugdo CFC 1.328/11, que disp&e sobre a Estrutura das Normas Brasileiras de Contabilidade Técnicas, as
NBC TG, as normas brasileiras de contabilidade sdo relacionadas ao que se afirma em

(A) I, somente.

(B) I e ll, somente.

(C) 1elll, somente.

(D) ll e Ill, somente.

17

De acordo com a NBC TG Estrutura Conceitual - Estrutura Conceitual para Relatério Financeiro, os principais usudrios aos quais
se destinam os relatérios financeiros para fins gerais sdo representados por

(A) empregados, clientes e fornecedores.

(B) detentores de participagdo societdria e interessados em adquiri-la.

(C) populagdo em geral, impactada direta e indiretamente pelos relatdrios.

(D) investidores, credores por empréstimos e outros credores, existentes e potenciais.

18

Uma empresa apresentava, em seu Balanco Patrimonial de 2023, um valor liquido contabil de R$400.000, correspondente a
uma maquina em seu ativo imobilizado (Custo de Aquisi¢do de R$500.000 e Depreciacdo Acumulada de R$100.000). A empresa
realizou o teste de recuperabilidade (impairment) desse bem do ativo em 31/12/2023 e obteve os seguintes valores: (c) Valor
em uso: R$380.000; (d) Valor justo liquido da despesa de venda: R$390.000.

Com base nas informacdes apresentadas, o valor recuperavel dessa maquina é

(A) R$400.000
(B) R$390.000
(C) R$380.000
(D) R$500.000

19

A entidade tem um imodvel para renda avaliada no seu balango patrimonial pelo valor justo. O valor contabil no inicio do
exercicio do ativo é R$1.000. No final do exercicio social, considerando o pre¢o por metro quadrado de imdveis semelhantes
naquela regido, o valor de mercado do imdvel seria R$1.120. Acontece que, caso a entidade vendesse o imdvel, teria que pagar
R$50 para um corretor de imével.

O valor justo desse imovel na data de encerramento do exercicio social deveria ser de

(A) R$1.070

(B) R$1.000

(C) R$1.170

(D) R$1.120
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20

A Cia A é controladora da Cia B mediante participagdo societaria equivalente a 90% do capital social da Cia B.
No balango patrimonial, a participagdo dos ndo controladores deve ser apresentada

(A) no passivo, no balango patrimonial consolidado.

(B) no passivo, no balango patrimonial individual da Cia A.

(C) no patriménio liquido, no balango patrimonial individual da Cia A.

(D) no patriménio liquido, no balango patrimonial consolidado.

21

Uma empresa que exerce a atividade de auditoria independente elabora a sua Demonstragdo dos Fluxos de Caixa de acordo
com o método indireto.

Para o cdlculo do lucro ajustado, a empresa deve adicionar ao lucro liquido, como ajuste, a despesa de

(A) aluguel de imdveis.

(B) salarios de empregados.

(C) salarios de mao de obra terceirizada.

(D) depreciagdo dos ativos imobilizados.

22

Leia o fragmento a seguir:

Resultado abrangente é a mutagdo que ocorre no ______ durante um periodo que resulta de transa¢des e outros eventos que
ndo sejam derivados de transagdes com os socios na sua qualidade de proprietdrios.

Assinale a opg¢do que completa corretamente a lacuna do fragmento.

(A) ativo

(B) passivo

(C) resultado

(D) patrimonio liquido

23

Uma joalheria apresenta, em seu Balango Patrimonial, trés imdveis. O primeiro, onde sdo realizadas as vendas da loja, é
avaliado por R$900.000. O segundo, avaliado por R$700.000, é alugado a terceiros. Ja o terceiro, que funciona como escritdrio
e onde acontecem as atividades administrativas, é avaliado por R$500.000.

Considerando apenas esses fatos, assinale a op¢do que indica o saldo do ativo imobilizado da joalheria.

(A) R$500.000.

(B) R$900.000.

(C) R$1.400.000.

(D) R$2.100.000.

24

Uma sociedade empresdria apresentava os seguintes saldos relacionados ao capital social em 31/12/2023:
Capital AULOFIZAAO: .uvivieeveceeceecteecte ettt R$500.000;
Capital @ INteGraliZar: .......ccveeveeieeiee ettt e R$40.000;
Capital @ SUDSCIEVET: .....eeeeee ettt s R$80.000.

Assinale a op¢do que indica o capital social realizado da sociedade empresaria em 31/12/2023.
(A) R$380.000.
(B) R$420.000.
(C) R$460.000.
(D) R$540.000.

Contador — MANHA TIPO AZUL — PAGINA 6



CONSELHO FEDERAL DE CONTABILIDADE - CFC FGV CONHECIMENTO

25

Em 01/01/2024, Clara matriculou seus filhos em aulas de natac¢do, por meio de pacote semestral de R$4.200, pagos a vista.
Clara acordou com a escola de natagdo que seus filhos ndo frequentariam as aulas no més de abril, de modo que o pacote teria
validade até 31/07/2024. As criancas iniciaram as aulas em 01/01.

Assinale a opg¢do que indica a receita contabilizada pela escola de natagdo em janeiro de 2024, de acordo com o Regime de
Competéncia.

(A) Zero.

(B) RS600.

(C) R$700.

(D) R$4.200.

26

Em janeiro de 2024, Joana adquiriu ingresso para um show musical que aconteceria em 11/02/2024.

O show estava agendado para comegar as 18 horas, mas sé teve inicio as 22 horas. Joana precisou sair as 21 horas, de modo
que ndo assistiu ao show.

Por conta do atraso, Joana entrou na justica contra os organizadores do show, pedindo a devolugdo do prego do ingresso, que
havia custado R$400, e uma indenizac¢do por danos morais, de R$1.000.

Os advogados dos organizadores do show julgaram que a necessidade de pagamento decorrente da perda da causa por danos
morais era possivel, enquanto a perda da causa pela devolugdo do pre¢o do ingresso, era provavel.

Assinale a opgdo que indica o valor da provisdo reconhecida pelos organizadores do show, devido a causa de Joana.

(A) Zero.

(B) R$400.

(C) R$1.000.

(D) R$1.400.

27

Em 01/01/2022, a Editora XYZ adquiriu, por R$540.000, os direitos autorais de um livro por seis anos, a partir dessa data.

Em 31/12/2022, a Editora estimou que o valor recuperavel dos direitos, a partir dessa data, era de R$470.000.

Assinale a op¢do que indica a amortiza¢do acumulada dos direitos autorais em 31/12/2023, antes da realiza¢do do teste de
recuperabilidade, considerando que a editora segue as normas contabeis de contabilidade brasileiras.

(A) R$94.000.

(B) R$180.000.

(C) R$184.000.

(D) R$188.000.

28

Uma empresa que atua na atividade de pericia contabil apresentou as seguintes receitas em 2023:
Prestagado de SEIVICOS: ...ccuuiiiiiee ettt e ettt e e et R$200.000;
Venda de ativo imobiliZado: ..c.eeee e R$120.000;

Equivaléncia Patrimonial:...... R$50.000;
FIN@NCRITAS: tvteuteterteeeseeeete st este e e e see e e ess et e tesaestesseeseessessesreseessanseeneen R$30.000.
Assinale a opg¢do que indica o valor adicionado recebido em transferéncia da empresa de acordo com a Demonstracdo do Valor
Adicionado da empresa.
(A) R$50.000.
(B) R$80.000.
(C) R$200.000.
(D) R$320.000.
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29

Em 01/01/2024, o estoque de uma loja de brinquedos, formado por 10 bonecas, era de R$500.
No referido més, foram observados os seguintes fatos em relagdo as bonecas:

e 05/01: compra de 20 unidades, por R$62 cada.

e 12/01:venda de 12 unidades, por R$90 cada.

e 17/01: compra de 15 unidades, por R$69 cada.

e 25/01:venda de 18 unidades, por R$100 cada.

Assinale a opgdo que indica o valor do estoque final de bonecas em 31/01/2024, considerando que a loja utiliza o método do
Custo Médio Ponderado Moével.

(A) R$376,30.

(B) R$758,33.

(C) R$925,00.

(D) R$945,00.

30

Em relacdo aos ativos, no Balan¢o Patrimonial de uma entidade, assinale a afirmativa correta, de acordo com a Lei n2 6.404/76

e alteragOes.

(A) No intangivel estdo as participacOes permanentes em outras sociedades e os direitos de qualquer natureza, ndo
classificaveis no ativo circulante.

(B) No imobilizado estdo os direitos que tenham por objeto bens incorpdreos destinados a manutengdo da companhia ou
exercidos com essa finalidade.

(C) Em investimentos estdo os direitos que tenham por objeto bens corpdreos destinados a manutengdo das atividades da
entidade ou exercidos com essa finalidade.

(D) No circulante estdo as disponibilidades, os direitos realizaveis no curso do exercicio social subsequente e as aplicagdes de
recursos em despesas do exercicio seguinte.

31

Em relagdo as contas apresentadas no balango patrimonial de uma entidade, avalie se as seguintes contas sdo de natureza
devedora:

I.  Adiantamento a sdcio.

Il. Receitas antecipadas.

Ill. AgOes em tesouraria.

S3o, de fato, contas de natureza devedora

(A) 1, 11 el

(B) I e ll, somente.

(C) 'elll, somente.

(D) ll e Ill, somente.

32

De acordo com a NBC TG 46 (R2) — Mensuragdo do Valor Justo, a mensuragdo do valor justo presume que o ativo ou o passivo
é trocado em uma transagao nao forgada entre participantes do mercado para a venda do ativo ou a transferéncia do passivo
na data de mensuragdo nas condigdes atuais de mercado.

Na auséncia de mercado principal, a mensuragéo do valor justo presume que a transacdo para a venda do ativo ocorre no
mercado

(A) mais vantajoso.

(B) mais proximo geograficamente.

(C) onde estdo situados os principais competidores.

(D) onde esta localizada a m&o de obra relacionada a producéo.
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De acordo com a NBC TG 26 (R5) — Apresentagdo das Demonstragdes Contabeis, além dos itens requeridos em outras normas,
a demonstragdo do resultado do periodo deve incluir as rubricas a seguir, com excecéo de uma. Assinale-a.

(A) Custos de financiamento.

B) Distribuigdo do resultado do periodo.

(
(C) Parcela dos resultados de empresas investidas reconhecida por meio do método da equivaléncia patrimonial.
(D) Ganhos e perdas decorrentes do desreconhecimento de ativos financeiros mensurados pelo custo amortizado.

34

Uma sociedade empresaria apresenta em seu balango patrimonial itens monetarios em moeda estrangeira.

De acordo com a NBC TG 02 (R3) - Efeitos das Mudangas nas Taxas de Cambio e Conversdo de Demonstrages Contabeis, esses
itens devem ser convertidos utilizando-se a taxa de cambio

(A) média anual.
(B) de fechamento.

(C) vigente na data da transagéo.
(D) estimada para a data de vencimento de tais itens monetarios.

35

As Cias Alfa e Beta apresentavam os seguintes balangos patrimoniais em 31/12/2023:

Em 10/01/2024, a Cia Beta adquiriu terreno que pertencia a Cia Alfa, por R$280.000, 3 vista.

Caixa

Terrenos

Investimentos (Cia Beta)
Total

Capital Social

Total

Cia Alfa  Cia Beta
650.000 400.000
250.000
400.000

1.300.000 400.000

1.300.000 400.000

1.300.000 400.000

Assinale a opgdo que indica os valores de mensuracdo do terreno, em 31/01/2024, no balango patrimonial individual da Cia
Beta e no balango patrimonial consolidado, respectivamente.

(A) R$250.000 e R$250.000.
(B) R$250.000 e R$280.000.
(C) R$280.000 e R$250.000.
(D) R$280.000 e R$280.000.

36

Em 31/12/2023, a Cia Lua apresentava os seguintes saldos em seu ativo:

Aplicages financeiras com vencimento em 720 dias: .......ccccveeervnennn. R$70.000;

Perdas estimadas com desvalorizagdo de estoque: ........ceeeveeeervieeennes R$8.000.

Assinale a opg¢do que indica o saldo do ativo circulante em 31/12/2023.

(A) R$76.000.
(B) R$82.000.
(C) R$90.000.
(D) R$136.000.
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Relacione os tipos de gastos a seguir elencados com seus respectivos conceitos.

1. Custo

2. Despesa

3. Investimento

( )Gasto ativado em fungdo de sua vida util ou de beneficios atribuiveis a periodos futuros.

( ) Gasto relativo ao consumo de recursos utilizados na produgdo de outros bens ou servigos.

( ) Gasto relativo a bem ou servigo consumido direta ou indiretamente para obtengdo de receitas, manutengdo da entidade e
remunerag¢do do capital de terceiros.

Assinale a opgdao que mostra a relagdo correta, na ordem apresentada.

(A)1-3-2.

(B)2—-1-3.

(C)3-1-2.

(D)3-2-1.

38

Em 31/12/2023, o passivo de uma sociedade empresaria era de R$400.000, ja o seu patriménio liquido era de R$600.000.
O indicador de endividamento geral da sociedade empresaria na data era:

(A) 0,33.

(B) 0,40.
(C) 0,60.
(D) 0,67.

39

Em janeiro de 2024, Camila estava planejando viajar a Paris, em junho. Em janeiro, Camila pagou antecipadamente os passeios
e a hospedagem, que custaram R$2.000 e R$4.000, respectivamente. Os valores n3o eram reembolséveis.

Em maio de 2024, Camila tentou comprar a sua passagem, que estava custando R$20.000. O valor era muito mais caro do que
o esperado por ela. Deste modo, Camila desistiu de viajar.

Assinale a opcdo que indica o valor classificado como “custo perdido”, na situagdo.

(A) Zero.

(B) R$6.000.

(C) R$20.000.

(D) R$26.000.

40

Um supermercado apresenta os seguintes prazos médios:
e de estocagem: 4 dias.

e de recebimento de clientes: 20 dias.

e de pagamento a fornecedores: 30 dias.

O ciclo financeiro do supermercado é favoravel em

(A) 6 dias.

(B) 10 dias.

(C) 14 dias.

(D) 24 dias.
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Um estudio de pilates oferece apenas aulas individuais. Todas as suas operagdes sao realizadas a vista. O prego da hora-aula é
de RS$200. Ja o custo varidvel por aula referente ao pagamento dos instrutores é de R$120. Além disso, o estudio paga,
mensalmente, o saldrio da secretéria e o do contador que sdo, respectivamente, de R$3.000 e R$6.000. J4 a deprecia¢do mensal
dos aparelhos utilizados é de R$400. O estudio ainda incorre e paga a despesa mensal de aluguel, que é de R$5.000.

O ponto de equilibrio financeiro do estudio, em nimero de aulas, é:

(A) 113.

(B) 118.
(C) 175.
(D) 180.

42

Uma relojoaria vende um determinado tipo de reldgio por R$800 cada. Além disso, o seu ponto de equilibrio é de 400 unidades
de reldgio.

Em maio de 2024, a receita apurada pela loja foi de R$500.000.

A margem de seguranca da relojoaria em maio de 2024 foi de

(A) 36,00%.

(B) 43,75%.

(C) 56,25%.

(D) 64,00%.

43

Apds um incéndio que comprometeu permanentemente trés andares do imével em que funciona a sede administrativa, um
ente publico observou que a perda dos beneficios econdmicos futuros ou potencial de servigos do ativo superava o
reconhecimento sistematico da deprecia¢do langada mensalmente.

Em cumprimento ao Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Publico (MCASP) e as Norma Brasileira de Contabilidade
Aplicada ao Setor Publico (NBC TSP), o procedimento contébil para representagdo do fen6meno nas atuais condigbes ocorrera
por meio de

(A) depreciagdo.

(B) amortizagdo.

(C) exaustdo.

(D) redugdo ao valor recuperavel.

44

Um ente publico realizou o reconhecimento, a titulo de doagdo, de trés imdveis para funcionamento de cinco unidades de
saude publica. Apds enquadrar o reconhecimento da transagdo como uma “Receita sem Contraprestacdao”, a contabilidade
procedeu: (1) a verificacdo dos beneficios econémicos futuros e potencial de servigos associados ao ativo; e (2) a mensuragao
do valor justo dos imdveis em conformidade com as caracteristicas qualitativas e observancia das restricbes da informacéo
contabil.

De acordo com a NBC TSP 01 — Receita sem Contraprestacdo e com o Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Publico
(MCASP), a contrapartida, no patrimdnio publico, do reconhecimento dos imdveis no ativo devera ser classificada como

(A) variagdo patrimonial aumentativa (VPA).

(B) variagao patrimonial diminutiva (VPD).

(C) receita de doagao.

(D) receita de capital.
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No més de margo de 2024, um grupo de mdes acionou uma creche do setor publico na Justica, por nao oferecer as refeicdes
apropriadas. As maes pediam o recebimento de R$100.000 a titulo de indenizagdo.

Os advogados contratados pela creche estimaram que a saida de recursos era provavel, uma vez que uma causa semelhante
foi perdida pela creche no ano anterior. Em 2023, a creche precisou pagar R$80.000 as mies. No entanto, por ser uma causa
recorrente, os advogados estimaram que desta vez o desembolso necessario seria de R$90.000.

Assinale a opgdo que indica a provisdo para contingéncias da creche, relacionada a causa.

(A) Zero.

(B) R$80.000.

(C) R$90.000.

(D) R$100.000.

46

Em relagdo a estrutura de compliance de uma empresa, avalie se as seguintes afirmativas estdo corretas.
I. Visa a redugado de riscos.

Il. Sua adogdo melhora a transparéncia do negdcio.

Ill. Preserva os controles éticos e de sustentabilidade corporativa.

Esta correto o que se afirma em

(A) I e Il, somente.

(B) I e lll, somente.

(C) Il e lll, somente.

(D)1, 1l elll.

47

Ao realizar a auditoria independente de uma sociedade empresaria, o auditor verificou que ndo seria possivel a obtengéo de
evidéncia apropriada e suficiente de auditoria para fundamentar a sua opinido. No entanto, concluiu que os possiveis efeitos
de distor¢Oes nao detectadas sobre as demonstragdes contabeis poderiam ser relevantes, mas ndo generalizados.

Nesse caso, o auditor deve expressar uma opinido

(A) adversa.

(B) sem ressalva.

(C) com ressalva.

(D) com abstengéo.

48

Com relagdo a auditoria de demonstragdes contdbeis, avalie se afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() O objetivo da auditoria é aumentar o grau de confianga nas demonstragGes contabeis por parte dos usuarios.

( )O objetivo da auditoria é alcangado mediante a expressdo de uma opinido pelo auditor sobre se as demonstragdes
contabeis foram elaboradas, em todos os aspectos relevantes, em conformidade com uma estrutura de relatério financeiro
aplicavel.

( )As demonstracGes contdbeis sujeitas a auditoria sdo as da entidade, elaboradas pela sua administragdo, com supervisdo
geral dos responsaveis pela governancga.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A)V=V-=V.

(B V-F-=V.

(C) F=V-=V.

(D)V-V-F.
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De acordo com a NBC TP 01 (R1) e NBC PP 01 (R1), avalie as afirmativas a seguir.

I.  Quando se tratar de laudo pericial contabil assinado por peritos em conjunto, ha responsabilidade solidaria sobre o referido
documento.

Il. Alegislagdo penal determina responsabilidades e penalidades para o profissional que exerce a fungdo de perito, as quais
consistem em multa, indenizagdo e inabilitagdo.

Ill. A pericia judicial é exercida sob a tutela do Poder Judiciario, ao passo que a pericia extrajudicial é exercida sob a tutela do
Poder Executivo ou do Poder Legislativo.

IV. O planejamento deve ser revisado e atualizado sempre que fatos novos surjam no decorrer da pericia.

Estdo corretas apenas as afirmativas

(A) el

(B) lelV.

(©) 1, e lv.

(D) 11, i e IV.

50

Em relagdo a pericia contabil, avalie as afirmativas a seguir.

I. O laudo pericial contabil e o parecer pericial contabil devem ser elaborados somente por contador ou pessoa juridica, se a
lei assim permitir, que estejam devidamente registrados e habilitados.

Il. O perito deve comprovar sua habilitagao por intermédio de Certiddo de Regularidade Profissional emitida pelos Conselhos
Regionais de Contabilidade ou do Cadastro Nacional de Peritos Contabeis do CFC.

IIl. A aprovagdo no Exame de Qualificagdo Técnica (EQT) para perito contdbil assegura ao contador o registro no Cadastro
Nacional de Peritos Contabeis (CNPC) do Conselho Federal de Contabilidade (CFC). Este exame tem por objetivo aferir o
nivel de conhecimento e a competéncia técnico-profissional necessarios ao contador que pretende atuar na atividade de
pericia contabil.

Esta correto o que se afirma em

(A) I'ell, apenas.

(B) I e lll, apenas.

(C) e lll, apenas.

(D)1, 1l elll.
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